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Aufgabensammlung1

Lineare Algebra individuell / zur Fundstelle

Aufgabe 2/3/040 (S: Varianten)
Rangbestimmung, Beispiele mit einem Parameter

Index: Matrix, Rang einer Matrix, Stufenmatrix

Stoffeinheiten: 2/3/1 - 2/3/5 Der Rang einer Matrix

Bestimmen Sie den Rang der Matrix

A(t) =

 1 t 1 t t
0 (t + 3) (2t + 6) (2t + 6) (t + 3)
−1 −t 1 −(t + 1) 0


aus M(3, 5; IR) für beliebige Zahlen t ∈ IR.

Lösung. A(t) ist zeilenäquivalent zu1 t 1 t t
0 (t + 3) (2t + 6) (2t + 6) (t + 3)
0 0 2 −1 t

,

daher folgt rang (A(t)) = 3 für t 6= −3. Anderenfalls ist rang(A(t)) = 2.
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